

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) féleml. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

## Senki és semmi sem akadályozhatja meg az igazság és a béke hírdetését

— mondotta beszámolójában Joliot-Curie a varsói Békekongresszuson

Csütörtökön este hét óra után nyitották meg ünnepélyesen a Béke Hívei II. Világkongresszusát Varsóban, a Lengyel Szó Házának hatalmas csarnokában.

A kongresszus asztalainál már jóval a megnyitás előtt elfoglalták helyüket a világ békére vágyó népeinek küldöttei, a világot átfogó nemzetközi békemozgalmak legjobbjai, 74 nemzet békedelegátusai.

A folyosókon és Varsó utcáin hatalmas falragaszok hirdetik a II. Békevilágkongresszus programját, amelynek követeléseit megökölt egységesen sorakozik fel az egész békészerető emberiség. Ezek a követelések:

1. Az atomfegyver betiltása.
2. A fegyverkezés általános korlátozása és csökkentése.
3. Az országok és népek belső ügyeibe való fegyveres beavatkozás felszámolása.
4. A háborús propaganda betiltása és a háborús uszítók megbüntetése.
5. Az intervenció csapatok azonnali kivonása Koreából.
6. Nyugatnémetország újrafelfegyverzésének haladéktalan megszüntetése.

Hatalmas tapsorkán tör ki, amikor a Szovjetunió küldöttsége a terembe lép. Igen lelkesen fogadták Korea, Vietnam, Kína népeinek küldötteit is. Leírhatatlan lelkesedéssel üdvözlük az elnökség bevonulását.

Joliot Curie, a Béke Hívei Világkongresszusainak Állandó Bizottsága elnöke üdvözlő a küldötteket. Köszönetet mond a lengyel kormányának, a béke hívei lengyel bizottságának a kongresszus megrendezése érdekében kifejtett hatalmas munkáját.

— Köszönetet mondok azért a munkáért, amelyet a sheffli-i békekongresszus előkészítő munkájában az angol békebarátok tettek. Az angol békebarátok munkája — mondotta — nem volt hiábavaló. Az egész békészerető emberiség tudja, hogy az angol nép nem azonosítja magát a reakciós Atlee-kormányval.

— Senki és semmi sem akadályozhatja meg az igazság és béke hírdetését. Itt elhangzó szavaink áthatolnak az országhatárokon és eljutnak minden néphez.

Albrecht, Varsó főpolgármestere üdvözlötte ezután a kongresszus résztvevőit, majd Crowther, az angol békebizottság elnöke, az angol békebizottság nevében köszönetet mondott a béke hívei lengyel bizottságának a kongresszus megrendezéséért. Anglia népe készen áll, hogy lesújtson azokra, akik meg akarják bontani, meg akarják zavarni az emberiség békéjét — mondotta.

Ezután Jean Laffitte, a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottságának főtitkára napirendi indítványt tett.

A napirendi indítvány elfogadása után a kongresszus hétfagyi bi-

zottságot választott. A hétfagyi bizottság a következőket vitatja meg.

1. Politikai kérdések.
2. Az atomfegyver elleni küzdelem és a fegyverkezés kérdése.
3. A háborús propaganda elleni harc eszközei.
4. A kulturális együttműködés módjai.
5. A kulturális együttműködés módjai.
6. Az agresszió fogalmának meghatározása.
7. A béke megvédésének hatékony eszközei.

A bizottság egyhangú megválasztása után Montagu angol békeküldött felolvasta Davies munkáspárti képviselőnek a kongresszushoz intézett levélét, mely hangsúlyozta, hogy a békészerető angol nép elítéli az angol kormány fénykedését, Davies leveleiben az összes haladó angolok nevében nagy sikereket kíván a békekongresszusnak.

A kongresszus megválasztotta új elnökségét. A többi között Joliot-Curie, Pietro Nenni, Colton asszony, Louis Sallant, Guy de Boysson, Bernal tanár, Fagyecjev,

Gabriel D'Arboussier, Szolovjev, Ehrenburg, Popova asszony, Tyihonov, Kornejev, Cardenas tábornok, Hodinova Spurna asszony, Jean Laffitte, Gilbertide Chambrun, Gulajev, Montagu, Howard Fast, Paul Robeson, Lombardo Toledano, Louis Gonzales, Pablo Neruda, Jorge Amado, Yves Farge, D'A Tour de la Vigerie, Gabaldo, Boulier abbé, Charles Tulliaon, Pierre Col, Françoise Lachère, Laurenti Casanova, Thomas Mann, Anna Seghers, Arnold Zweig, Sareni és Labriola olasz szenátorok, Pak Den-Ai koreai küldött, Sadoveanu, Andics Erzsébet, Mukarovski, Dambrowski, Patrosz Kokalisz, Picasso, Kuo-Mo-Zso, Szun-Jat-Szen, Nazim Hikmet, Dragojceva asszony, Crowther, Hawlet Johnson lettek az elnökség tagjai.

Pénteken délelőtt 10 órakor kezdődött a kongresszus második napja.

### Megfoglaljuk menteni a békét

Frederic Joliot-Curie részletes beszámolót terjesztett elő a Béke Hívei II. Világkongresszusának péntek délelőtti ülésén, a Béke Hívei Világkongresszusa Állandó Bizottsága tevékenységéről. Joliot-Curie vázolta a nemzetközi helyzet fejleményeit, az első Békevilágkongresszus óta. Különösen kiemelte Truman amerikai elnöknek azt az elhatározását, hogy meggyorsítja a hidrogénbomba gyártását, továbbá az ENSZ alapokmányának megváltoztatását a mostani ENSZ közgyűlésén. A másik oldalon, mondotta, a szabad Kína egységesítése és a Német Demokratikus Köztársaság megerősítése rendkívül nagyfontosságú tényezője a békének.

— Meggyőződésem, mondotta Joliot-Curie, hogy meg fogjuk menteni a békét. A békemozgalmak növekedett és a legkülönbözőbb vélemények képviselőit foglalja most magában, akik nem egyeznek meg minden kérdésben, de valamennyien meggyeztek abban, hogy összeülnek s ügykezelési eszközöket találni az új fegyveres viszály megakadályozására.

Joliot-Curie ezután kifejtette a kongresszus munkájának fő irányvonalait. Az állandó bizottság — mondotta — továbbra is követeli az atombomba eltiltását és ragaszkodik ahhoz, hogy az atombombát szakemberek részvételével szigorú nemzetközi ellenőrzés alá helyezzék. Ellenzi

azt a tervet, hogy általános tilalom alá helyezték az atomkutatást, ami visszaesést jelentene az emberiség haladásában. Ha megszüntetik a titokzatoságnak azt a légkörét, amelyben most a tudományos kutatást folytatják, olyan légkört teremtenek, amelyben újabb megindulhatnak a nemzetközi megbeszélések.

Nem szabad azonban elfeledni, folytatta Joliot-Curie, hogy vannak más fegyverek is, amelyek veszélyesekek.

A kongresszusnak meg kell vizsgálnia a fegyverkezés általános csökkentésének és ellenőrzésének kérdését.

### Andics Erzsébet nyilatkozata

Varsó: Dr Andics Erzsébet egyetemi tanár, a magyar országos

béketanács elnöke, a magyar küldöttség vezetője, a következőket mondotta az MTI kiküldött tudósítójának:

— Hasztalan kürtölte világgá az imperialisták sajtója, hogy a brit kormány magatartása megakadályozta a Békevilágkongresszusnak idejében való megtartását. Most az egész világ láthatja, hogy a Béke Hívei II. Világkongresszusát a kitűzött időben rendezzük meg és az összes békeküldöttek részvételével. Az angol kormány szégyenletes elhárítása az esetleg ingadozó

### A békéért küzdő hatalmas mozgalom minden akadály felett győzött

Moszkva: D. Zaslavszkij, a Béke Híveinek II. Világkongresszusán résztvevő szovjet küldöttség tagja a Pravdában beszámolt Varsóban szerzett első benyomásairól. A világ dolgozó népeit átfogó hatalmas békemozgalom — írja — legyőzött minden akadályt. A világ valamennyi országából érkeztek Varsóba küldöttek. Keletről szabadon, nyugaton akadályokon keresztül érkeztek meg a lengyel fővárosban.

Az amerikai imperializmustól függő kormányok a kongresszusi küldötteket nem akarták sem be, sem kibocsátani, mindent megtehtek, hogy megghiúsítsák a békekongresszust. A békéért küzdő hatalmas mozgalom azonban minden akadály felett győzedelmeskedett. A háborús uszítók pánikszzerű rémületükkel, értelmetlen és visszataszító lármájukkal bebizonyították, hogy a béke híveinek mozgalmát felemmel tölti el a béke ellenségeit.

Öt esztendővel ezelőtt, ebben a városban, mondja Zaslavszkij, még száz idegent sem lehetett volna elhelyezni, mindenütt romok és romok hevertek. A szabad, demokratikus és munkászerető nép tetteinek nyomán sikeresen újjáépült a város. Ma már

embereket is meggyőzte a békeharc fontosságáról és az imperialisták igazi szándékairól. A győnyörű, lélekemelő varsói kongresszus hámulatosan gyors és tökéletes megrendezése a lengyel békehívek érdeme — Hangozlatia dr Andics Erzsébet.

Szontag Béla, a Magyar Népköztársaság varsói követe csütörtök este, az ünnepélyes megnyitás után a magyar követség épületében fogadást rendezett a Békevilágkongresszuson résztvevő magyar küldöttek tiszteletére.

csak néhány romot látunk az újjáépített háztömbök között.

A kapitalista országokból érkeztek küldöttek, akiket odahaza üldöznek, becsületes béktörökvéseikért. Varsóban megtudják, mi a békészerető ország és hogy a világ népe békében élhetne, ha a háborús tüzök fáklyáját ki ragadnák a háborús gyujtogatók kezéből.

### A NEPI KINA ÜDVÖZLŐ TÁVIRATOT KÜLDÖTT

Peking: A világbéke biztosítására és az amerikai agresszió leküzdésére alakult kínai népi bizottság üdvözlő táviratot intézett a Varsóban megnyíló II. Békevilágkongresszushoz. A távirat leszögezi, hogy az amerikai imperialisták fegyveres támadása Koreában, agressziójuk Taiwan szigetén és a kínai légterben, melyen felháborították a kínai népet, amely elhatározta, hogy lépésről fogantatni, hogy minden lehető segítséget megadjon Koreának.

Önkéntesei vállalva harcolnak a koreai hazafiakkal, hogy kiűzzék az agresszorokat és biztosítsák a tartós békét. Kínában több, mint 220 millió ember írta alá a stockholmi békefelhívást.

— Igéretet teszünk, hogy teljes mértékben támogatjuk az Önök határozatait és sok sikert kívánunk Önöknek — fejeződik be a távirat.

## I. V. Sztálinnal az élen a szovjet nép legjobbjait választják a szovjetekbe

Moszkva: Hatalmas lendülettel folyik a Szovjetunióban a helyi Szovjetek küldötteinek jelölése. A Bolsevik Párt ugyanúgy, mint a korábbi választások idején pártunkon kívüliekkel, a szakszervezetekkel, a Komszomollal és a dolgozók különféle szervezeteivel és egyesüléseivel egy tömbben indul a választásokon.

A szovjet emberek első jelöltjük-

nek egyhangúlag a dolgozók nagyvezérét és tanítóját, I. V. Sztálint jelölik.

A helyi Szovjetekbe jelölték a nagy Sztálin legközelebbi munkatársait, Molotovot, Malenkovot, Vorosilovot, Beriat, Mikoljant, Kaganovicsot, Bulganint, Andrejevot, Hruscovot, Kosiginét, Svernyiket, Szuszlovot és Ponomarenkót.

A helyi Szovjetek választási elő-

készületeiben a szovjet állampolgárok milliói vesznek részt. A Szovjetunió területén összesen több mint 1,400,000 választókörzet létezik.

A helyi Szovjetek és végrehajtó szerveik munkáját a képviselők csaknem félmillió serege és az állandó bizottságok, végrehajtó bizottságok stb. tevékenységében aktívisták milliói végzik.

## A szovjet építőipari küldöttség tagjai a Magyar Tudományos Akadémia fogadásán

A Magyarországon tartózkodó mérnökökből és sztahanovistákból álló szovjet építőipari küldöttség tiszteletére a Magyar Tudományos Akadémia fogadást rendezett. Mihailich Győző, az

Akadémia műszaki tudományok osztályának elnöke, a műszaki egyetem rektora üdvözölte a szovjet sztahanovistákat.

Gyengő Tibor mérnök az előregyártott szerkezetekről

tartott előadást, amelyet vita követett.

N. N. Proszkurnyin elmondta, hogy a Szovjetunió építőiparában nincs olyan terület, ahol az előregyártott elemeket ne alkalmazzák. Ismertette az előregyártó ipar tapasztalatait, amelyek segítségével az építőipart lényegében szerelőiparrá változtatták. A blokképítkezések 70-80 százalékát gyárilag készítik. Elmondta, hogy az előregyártó üzemünk kapacitása feladataink megoldására kevés, ezért új típusú elemek gyártását és új üzemeket kell létesíteni.

Romanov, a szovjet sztahanovista küldöttség mérnökvezetője elmondta, hogy a Szovjetunióban a tudósok és sztahanovisták közös munkával milyen eredményeket érnek el. A Szovjetunió tudományos intézeteiben mint előadók dolgoznak sztahanovista kőművesek, vasbetonszerelők, ami azt eredményezi, hogy az elmélet és gyakorlat élenjárói munkájuk összeegyeztetésével nagyszerű eredményeket érnek el. Felszólalása végén Romanov javasolta, hogy a magyar tudományos élet képviselői és intézményei is fűzzék szorosabbra kapcsolatot a gyakorlati dolgozókkal.

## A koreai nép szilárdan hisz a győzelemben, mert tudja, hogy nagy és igaz ügyért harcol

Moszkva: A Pravda tudósítója beszámol az amerikai intervenció csapatok Észak-Koreában elkövetett újabb gaztetteiről. A koreai népi hadsereg ellentámadásának fokozódása arra ingerelte MacArthur, hogy rövid idő alatt végezzen Koreával. MacArthur főparancsnoksága parancsot adott az északkoreai békés városok és falvak elleni barbár tömegbombázások fokozására és a Jalu folyón keresztül vezető vasútihidak bombázására.

November 6-án 20 amerikai repülőgép keringett Kange város felett, amelyre gyújtóanyaggal telt ballonokat dobtak le. A város három napon keresztül fagyként égett, amelynek kórharmadát képező Huncsal kerület teljesen megsemmisült. Az ame-

rikaiak barbár légitámadást indítottak Szingiszju város ellen. Két nap alatt több mint 300 amerikai légióerő, zuhanóbombázók, vadászgép támadta meg a város lakónegyedét, gyilkolta a lakosokat. A várost teljesen felégették. Ugyanez a sors érte Monpo városát, ahol a lakónegyedek 90 százalékát romhalmazzá változtatták.

— Amit Kangebán és Monpóban láttunk — írja a tudósító — sokszorosán felülmúlja a légitámadásokat, amelyek Truman és MacArthur küldött a koreai nép kártására.

A koreai nép hősiességgel viseli a nehéz harc minden megpróbáltatását, szilárdan hisz győzelemben, mert tudja, hogy nagy és igaz ügyért harcol.

## Rákosi Mátyás javaslatára november 26-ra a minisztertanács országos bányászértekezletet hív össze

A minisztertanács Dobi István elnökletével pénteken délelőtt ülést tartott.

A minisztertanács Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes javaslatára elhatározta, hogy a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségével együtt a szénbányászat fokozása érdekében november 26-ra országos bányászértekezletet hív össze.

A minisztertanács a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére rendeletet fogadott el az egyetemek szervezésének szabályozásáról.

A vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a minisztertanács törvényerejű rendelettervezetet fogadott el újrendszerű tudományos fokozatnak „a tudományok kandidátusa” fokozatnak bevezetéséről.

## Az albán főváros felszabadulásának 6. évfordulója

Tirana: Az albán főváros felszabadulásának 6. évfordulója alkalmából a demokratikus arcvonal elnöksége ünnepi előadást rendezett.

Az albán lapok vezércikkében emlékeznek meg a főváros felszabadításának évfordulójáról és a városfejlesztés terén elért sikerekről.

## 357 kultúrotthonot avattak fel eddig az országban

Augusztus 20-ig 33 kultúrotthon nyílt meg, december 1-ig újabb 60 kultúrotthon avattak fel, amelyeket jó részt társadalmi munkával és állami támogatással hoztak rendbe.

A kultúrotthon-mozgalom a tanácsválasztás előtt újabb lendületet vett. Október 10-től

20-ig a tervbe vett 100 kultúrotthon helyett 204 kultúrotthon került felavatásra, melyek között több újonnan épült.

Az eddig átadott 357 kultúrotthon a mozgalom lendületese fejlődését és további ki szélesítését jelenti.

## Szabotáló és áruhalmozó kulákokat leplezték le

Balázs József mélykúti terménykereskedőnél mintegy 300 ezer forint értékű textilanyagot, valamint nagymennyiségű szappant, cukrot és zsírt találtak elrejtve.

A csorvási rendőrség tettenérte Kósa Mihályné és Fántóra Mihályné kondorosi kofaasszonyokat, akik Kondorosra 194 kg burgonyát engedély nélkül akartak szállítani.

Az orosházi rendőrkapitányság eljárást indított Csáki Pál 15 holdas gazdasági lakos ellen, aki 7 zsák burgonyát ismerősének tanácsára vitt át azzal, hogy az elszámoltatás elől elrejtse.

Horváth Balázs Józsefné 32 holdas és Horváth Balázs Ferenc 50 holdas kulákok 5-5 mázsa étkezésre alkalmas burgonyát állataikkal etettek fel. A rendőrség őrizetbe vette őket.

Özv. Debreczeni Mihályné 50 holdas karcagi kulák az előírt 92 mázsa kenyérgabonából csak 35 százalékot adott be.

Ranga Antal 40 holdas fánkertől kulák 30 mázsa kukoricát rejtgetett egyik rokona lakásán. A dolgozó parasztság éberségének köszönhető, hogy leleplezték a ku-

korciát az állami raktárba szállították.

Ugyancsak a dolgozó parasztság ébersége leplezte le Buzáki József szakosi kulákokat, aki cukorrépa termelésének egy részét állataival etette fel.

Szűcs Imre kemeneshőgyeszi lakos kisépeletlen rozsol rejtgetett, burgonyáját és tengerijét nem takarította be idejében.

Tolnai Imre 46 holdas nagykovácsi kulák 4 mázsa cukorrépat szállított engedély nélkül lakására.

A szabotáló és feketézó kulákok és kupceek ellen megindult az eljárás.

## Az USA-ban képezik ki az atlanti támadó tömb több ezer katonáját

London: Az amerikai nemzetvédelmi minisztérium közlése szerint a hó végén a Washington-állambeli Fort Lewisben 10.000 kanadai katonára kiképzést kezdik meg. A londoni rádió jelentése szerint ezenkívül az atlanti országokból 3500 tisztet és al-tisztet képeznek ki Amerikában.

2 oldal

## A NYUGATI UJSÁG-ÍROKTÓL NEM TAGADTÁK MEG A BEUTAZÁSI ENGEDÉLYT

Varsó: A Béke Hívei II. Világkongresszusának csütörtök esti ünnepélyes megnyitása után, sajtóértekezletet rendeztek. — Crowther professzor, angol delegátus megkérdezte a külföldi újságíróktól, volt-e nehézségük a lengyel vízum megegyezésénél? Ilyen bejelentéssel senki sem tudott előállni. A vízumot egyik-től sem tagadták meg. Valamennyien elmondták, milyen baráti fogadtatásban volt részükhöz a lengyel határon és milyen előzékenységet tapasztalnak Varsóban a kongresszus rendezésére és a lakosság részéről.

## Készül az ország az MSZT első országos kongresszusára

November 15-én a fővárosban és vidéken megkezdődtek a Magyar-Szovjet Társaság városi alapszervezeteiben és vidéki szervezeteiben a küldöttválasztó taggyűlések az MSZT első országos kongresszusára. Ezekben a taggyűléseken november 30-ig megválasztják a városi, a budapesti kerületi, nagyzemai és megyei küldött-értekezletek küldöttjeit. A

Novembertől december 1-ig tartják meg szerte az országban itt választják meg az MSZT első kongresszusa küldöttjeit.

A Magyar-Szovjet Társaság első országos kongresszusára, amely december 20-án és 21-én lesz a parlamentben, a dolgozó nép az ország minden vidékéről elküldi küldöttjeit, hogy hitet tegyenek népünk forró szeretetéről és haláljáról a felszabadító Szovjetunió iránt.

A kongresszust megelőzően november végén és december elején számos esemény lesz az országban az MSZT kongresszusával kapcsolatban. A műsoros előadások keretében beszámolók hangzanak el arról, hogy mit köszönhet a magyar nép a Szovjetunióknak. Az előadásokkal párhuzamosan az MSZT 200 vándorkiállítását rendez, amely szemléltetően mutatja be, milyen sokat segített a Szovjetunió népiük felemelkedésében.

## A koreai néphadsereg hadijelentése

November 17. A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadseregének főparancsnoksága november 16-án hadijelentésben közli, hogy a népi hadsereg csapatai valamennyi frontszakaszon a korábbi vonalakon harcolnak az

amerikai és délkoreai csapatok ellen. Az ellenség megkísérelte, hogy Anejutól (Anszju) északra és Tokuszen körzetben ellentámadásba menjen át. Kísérletei azonban nem jártak sikerrel.

## Szovjet mérnökök segítségével a budapesti földalatti vasút tervezésében

A Magyarországon tartózkodó két kiváló szovjet földalatti építőmérnök, Saveljev és Danila, több évtizedes tapasztalataival segítik elő a budapesti Metro megtervezését.

A földalatti vasút beruházási válságát vezéregazgatója nyilatkozott a két kiváló szovjet mérnök eddigi magyarországi tapasztalatairól.

A Szovjetunió páratlan segítség-

get nyújt számunkra. A felvetett tervekkel és elgondolásokkal kapcsolatban a további tervezésre és az építés végrehajtására hasznos útbaigatást kaptunk tőlük.

Javaslatukra a földalatti építők további oktatására és tapasztalataikra vonatkozólag szintén újabb tervekkel segítettek bennünket a gyorsvasút megépítésének munkájában.

## Új munkaszervezéssel biztosítják az építőipar fejlődését

Építőiparunk a legutóbbi években elért komoly fejlődés ellenére, lemaradt más iparok mögött. Ez elsősorban a munkahelyek szervezetlenségének, a munkamódszerek elavultságának, az

építőipari gépek rossz kihasználásának tulajdonítható.

Az építőipari dolgozók munkaszervezetének megújítása érdekében az építésügyi minisztérium rendeletet adott ki, mely szerint minden munkahelyen brigádokat kell szervezni. A munkákat a brigádok teljesítményének megfelelően kell kiutalni. A minőségi munka biztosítása érdekében meg kell szervezni a munkák társadalmi ellenőrzését.

Az egyes munkaelemek befejezése után a munkahelyet elfoglaló brigádok ellenőrzik az előző brigád munkáját. A brigád összeresztésének felosztása a brigádtagok személyi besorolása mellett a munkában eltöltött idő alapján történik.

Az építő, építőanyag és falpari dolgozók szakszervezetének elnöksége határozatot hozott, melynek értelmében szervezetté kell tenni a megalakult brigádok szocialista munkaversenyét.

A brigádszervezési rendelet tervszerű munkát tesz lehetővé és széles körben kiterjeszti a brigádmozgalmat. A házakban tartózkodó szovjet építőipari küldöttség hatalmas segítséget jelent brigádszervezetünk fejlesztése és az élenjáró sztahanovista munkamódszerek elterjesztésére. A szervezett munkabrigádok kialakulásával lehetővé válik a Maximenko által bemutatott folyamatos szalagrendszerű építkezési módszer sikeres alkalmazása.



# Két község, ahol már csak géppel szántanak... KÉSZÜL MEGYÉNK

## a téli kultúrversenyre

A dolgozó parasztság megszerette a géppel való szántást, a gépi erőt és géppel végezteti el az összes talajmunkát.

Eleinte óvatosan, bizalmatlanul fogadta, de csakhamar látta a gépi munka előnyét, a könnyebbséget, a jobb terméshozamot. A föld hálásan fizetett a gépi munka nyomán, jobb volt az alap, jobb volt a szántás, a föld forgatása, kevesebb a gyom, több a csapadéktartalék és nagyobb lett a termés.

Figyelmesen, okulva az előadásokon, hallgatta a dolgozó parasztság a Szovjetunióban járt parasztküldöttek értékes beszámolóját, amelynek során felhívták a világ leghaladottabb mezőgazdasága gépi csodáinak sikeres munkáját, egyszerű eredményeit. Elbeszélgettek a gépesítésről, a géppel való talajművelés számos előnyéről és hasznáról a kárpátukrajnai kolhozparasztozok itt járt tagjaival és egyre erősebb a meggyőződés a falvakban a dolgozó parasztozok körében, hogy érdemes, jobb, olcsóbb és hasznosabb a géppel való szántás.

Ezt mondja, bizonyítja id. P. Mile Lajos és G. Rácz János szerepi dolgozó parasztozok.

— Mert nálunk is nehezen ment a felmelegedés, de most már megtértünk, tanultunk, okulunk...

Két hajdú-bihari községben, Sárrétudvariban és Báránodon már nincs olyan dolgozó kis- és középparasztoz — nem is szólva a ezüvtekezési csoportokról — ahol lovat, igával szántanak, vetnének. Géppel, a géppelállomások közreműködésével végezték el a mélyszántást. A sárrétudvari géppelállomás 100 százalékban teljesítette őszi idénytervét, de még van munkája, mert még az is géppel végezteti el a mélyszántást, aki eddig igával akarta.

— Nem kell nekünk a fogat, ha a jobb gépi erőt végezték, juk a munkát — mondják a bárándi és sárrétudvari dolgozó parasztozok.

A püspökkladányi járáshoz tartozó Szerep községben különben versenyben végezték el a mélyszántást a dolgozó kis- és középparasztozok. Példamutatónak végezték el Szabó Antal, G. Rácz János. Pár kulák szabotálta a mélyszántást, zavarni igyekezett

## Gál Imréné hat holdas kisparasztoz 1 hold gyapotra szerződött

Több hajdú-biharmegyei községben, Tetétlen, Szerepen, a püspökkladányi járás területén nagyobb lendületet vett a termelési szerződések kötése.

Gál Imréné hat holdas szerepi dolgozó parasztozasszony mondja a földművelésügyi hivatalban:

— Egy hold gyapotra kötnek termelési szerződést... Jency Sándor szerepi dolgozó parasztoz áll mellette, szintén hat holdas ő két holdra köt termelési szerződést. Miért? Mert érdemes...

Számoltunk sokat, rájöttünk, hogy nagyon is érdemes... Így mondják el a dolgozó parasztozok. Gál Imréné és társai.

A termelési szerződés értelmében a jövő esztendőben a cukorrépánál egy mázsa szerződéses cukorrépa átvételi ára az egyéni dolgozó parasztozok választása szerint 18 forint készpénzben vagy 12 forint készpénzben és 1 kg cukor, vagy 6 forint készpénzben és 2 kg kristálycukor természetben. Ezenkívül, ha a cukorrépatermés holdanként a 100 mázsát meghaladja, úgy 130 mázsa átlagtermésig a többlettermelés minden mázsája után 2 forint, 160 mázsa átlagtermésig a többlettermelés mázsája után 6 forint jutalom illeti meg az átvételi áron felül a termelőt.

A cukorrépatermelő jogosult továbbá 65 kg normál nedves, vagy 3 kg száraz szelétet és fél

szántási lendületet, de a szerepi dolgozó parasztozok nem ültetnek fel a kulákrágmaknak és aknamunkának határidőre, minőségileg is kifogástalan munkát végezve teljesítették a mélyszántást.

Szeretik a gépi munkát, meggyőződtek annak számtalan nemzetgazdasági szempontból is jelentős hasznáról és előnyéről. Lassankint ritka lesz, mint a fehér holló, aki igával szánt.

kg legalább 45 százalékos 2. cukortartalmú szörpöt vásárolni minden mázsa cukorrépa után.

— És sok más kedvezményt is kapunk — mondja Bodnár János dolgozó parasztoz. A cukorrépatermelésre szerződött dolgozó parasztozok a szerződés megkötésekor szántási utalványt is kapnak. Ezekre a géppelállomások hitelben, kamatmentesen felszántják azt a földet, amelybe a cukorrépa kerül... A szántás díját kamatmentesen majd csak az új terméshől kell kifizetni a géppelállomásoknak.

Papírral, ceruzával a kezükben számolnak a dolgozó parasztozok és mind megegyeznek abban, érdemes a termelési szerződést megkötöni. Dohányra, napraforgóra, lenre, gyapotra, kenderre, ipari növényekre. Sok előny, kedvezmény, vetőmag, művelési előleg jelenti a termelési szerződés hasznát a dolgozó parasztozok részére. És hiába a kulák furfang, mesterkedés, hazudozás, a dolgozó parasztozok már nem ül fel: egyre nagyobb számban köti a termelési szerződést és erősíti a dolgozó nép államát. A dolgozó parasztozok jól tudják, hogy boldogulásuk a szerződéses termelés segít elő. Ezért kötött Gál Imréné hat holdas kisparasztoz is sok társával együtt termelési szerződést.

Egyre erőteljesebben bontakozik ki hazánkban a kulturális forradalom, mely hamarosan újabb állomáshoz érkezik el. Az Országos Népművelési Bizottság téli falusi országos kultúrverseny megrendezését határozta el. Ennek folytatásaként pedig tavasszal sor kerül majd a városok és üzemek, valamint a főiskolák kultúrversenyére.

Ha visszagondolunk, elmondhatjuk, hogy voltak már a felszabadulás óta is kultúrversenyek. Ezek a versenyek azonban nem voltak teljesek. Rendszerint valamilyen iskolának, tömegszervezetnek, üzemnek, vagy termelőcsoportnak, illetve a műkedvelő kultúra egyes ágának, mint például Debrecenben a népi táncosoknak versenye volt.

Most egységes nagy kultúrverseny indul Szálán generálisszimus születésnapján, december 21-én.

Először történik meg, hogy mezőgazdasági városok, állami gazdaságok, termelőszövetkezeti csoportok és géppelállomások kultúrversenyükben egy verseny keretén belül szerepel-

hetnek, az ipari városok, üzemek és főiskolások kultúrversenyekkel.

Eddigi fejlődésünk során a kulturális tömegmozgalmak politikai és gazdasági harcainak már hathatós támogatójává vált. Ez különösen megmutatkozott a tanácsváltás előtti kultúrpolitikai munka során. A kultúrversenyek száma megnőtt, munkájuk eszméleti és művészeti színvonalon jelentős mértékben emelkedett.

A kultúrversenyek fejlődését örömmel vesszük tudomásul. És még boldogítóbb érzés, hogy a kultúrversenyek között máris megindult a készülődés megyeszerte a nagy kultúrverseny beindítására.

Hajdú-Bihar 7 járásában lázasan folyik már az előkészítő munka. Mindegyik járás legalább 4-5 községre küldött jelentést, ahol az előkészítő munka már megindult.

A jó előkészületek biztosítják, hogy a téli kultúrverseny kultúrforradalmunk új erőforrása lesz.

## Háromezer DISZ fiatal felkészül...

### 171 ifjúsági politikai kör alakult Hajdú-Biharban

Hajdú-Biharban is igen nagy érdeklődés nyilvánul meg a fiatalok körében a DISZ most meginduló politikai oktatása iránt. A DISZ fiatalok példamutató módon akarnak élni a tanulásban is, most, hogy a termelés vonalán nap, mint nap ragyogó teljesítményeket mutatnak fel az ifi-brigádok.

A megyében 171 politikai kört szerveztek, melyekben háromezer fiatal tanul rendszeresen. Ez a szám igen szép eredmény, megmutatja a DISZ-fiatalok jó szellemét és a tanulás, a politikai to-

vábbképzés iránti vágyát. Az egyik DISZ-fiatal Hajdúnánáson a következőkben foglalta össze a tanulási idejének jelentőségét:

— Felkészülést jelent számunkra a tanulás. Boldog, erős szocialista hazát, csak tanult és képzett, felvilágosult ifjúság teremthet. A régi elavult rendszernek még itt vannak a maradványai. Az ifjúságra fokozott felelősség hárul ezek eltüntetésében. Az ifjúság saját magának építi az országot, saját magának tartozik ezért felelősséggel. És ez kötelev.

A békét is csak így tudjuk megvédeni. Csak így leszünk méltók a hős lenini Komszomolhoz, mely békében a termelő munka és a tanulás frontján, háborúban a harcmezőn mutatott hősi helytállást. A harcot a lenini Komszomol hős fiataljai mindig diadalal vívták meg, mert Lenin-Szálán nagy eszméi vezették őket. Követnünk kell őket, hogy mi is hasonló győzelmeket arathassunk.

A szép eredmények mindegyikét megmutatkoznak. Egyedül Berettyóújfaluban 13 politikai kör indult meg, Hajdúnánáson pedig 3, amelyekben a hallgatók nagy része dolgozó parasztozfiatal. Debrecenben az idén, a tavalyi 300-al szemben 1500 fiatal jelentkezett a politikai körökben való tanulásra.

## Vasárnap indul Hajdú-Biharban az első mezőgazdasági vándortanfolyam

A mezőgazdasági munkák befejezésével hatalmas kulturális és továbbképzési programot bonyolítanak le Hajdú-Biharban, hogy a dolgozó parasztozok a téli hónapok alatt bővítsék tudásukat, gyarapítsa ismeretét, növelje szakképzettségét. Hajdú-Bihar számos helyén mezőgazdasági vándortanfolyamot indítanak. A kéthetes tanfolyamon világnéze-

ti, politikai és szakmai, mezőgazdasági ismereteket nyújtanak a tanfolyam hallgatóinak. Az első mezőgazdasági vándortanfolyam november 20-án, vasárnap indul Báránodon, utána sor kerül a megye több más községére. A dolgozó parasztozok örömmel fogadta a kezdeményezést és él az alkalmammal, hogy gyarapítsa tudását.

## Báránd érdemelte ki a ladányi járás vándorzászlaját

A járások rendszeresen kitűntetik a termelésben, az őszi mezőgazdasági munkák elvégzésében legjobb eredményt felmutató községeket. A püspökkladányi járás szép vándorzászlóját a héten Báránd érdemelte ki. 98 százalékban elvégezte a mélyszántást a bárándi dolgozó parasztozok, a bárándi dolgozó parasztozok terménybegyűjtésben, szerződés-

kötésben is jó eredményt mutat fel.

A vándorzászlót a járási tanács ünnepélyesen adta át Báránodon. A dolgozó parasztozok örömmel látta munkája elismerését. A bárándi dolgozó parasztozok fogadkoznak, hogy jó munkájukkal továbbra is kiérdemlik a vándorzászló birtoklását.

## Az 1951. évi tüzelő hitelkezió lebonyolítása

Amíg a kapitalista rendszerben nem törődtek a dolgozó tüzelőanyag beszerzési gondjaival, addig a szocialista rendszer mindent elkövet, hogy még a kisebb fizetésű dolgozó is anyagi megerősítés nélkül 11 havi részletre vásárolhassák meg tüzelőanyagukat.

Az 1951. évi tüzelőanyag hitelkezió a múlt tapasztalatain okulva a dolgozó érdekeinek szem előtt tartásával az alábbiakat szorgalmazta:

Háromféle nyomtatványt (tájékoztató, propagandás plakátot, értesítőt) kapnak az üzemek, közeledek. A vállalatok hálójánál feljelennek ki-tűzelőkeziókat, kik a szükséges nyomtatványokat a Tüzép Vállalattól átvesszik és a dolgozóknak a felvilágosítást megadják a tüzelőkezió részéről tájékoztató értekezletet jog a Tüzép Vállalat összehívni, melynek időpontját a sajátban, hangoshíróban lez közölni. Ugy a helyi, mint a vidéki vállalatok vezetői gondoskodjanak róla, hogy dolgozóik érdekében a tüzelőkeziókat az értekezleten pontosan megjelenejenek, annál is inkább, mert az alábbiak való jelentkezés december 10-ig leletéses.

Közeledek, közintézmények, iskolák, egészségügyi intézmények, pénzügyi szervek dolgozó igényeiket ott eszközlik, ahol illetményeiket számfejtik. Azokban a községekben, ahol Tüzép-lerakat nincs, ott a hitelkezió földművelésügyi hivatalok vagy mezőgazdasági bevonásával lez lebonyolítva, tehát nem történhetik meg, hogy egy községből a szomszédos városból vagy községből kényszerüljön a tüzelőanyagot hazaszállítani.

A hitelkezió a múltól eltérően nem 9, hanem 11 hónapos, tehát havonként kevesebb lez a részletfizetés, a Tüzép a tüzelőanyag kiadását 1951. április 1-től október 31-ig teljesíti és az első levonás 1951. február 1-én lez. Az 1950. évi hitelkezió hátralékos tüzelőanyagját december 1-ig adják ki, későbbi tételeket figyelmen kívül hagyunk.

Terméketlen felhívja a Tüzép Vállalat az üzemek figyelmét, hogy a hitelkezióra való jelentkezés végső határideje 1950. december 10. A Tüzép dolgozóit mindent elkövetnek, hogy az 1951. évi hitelkezió lebonyolítása a legsimábbban történjen.

## HAJDÚDOROG—DUNAPENTELE

Lelesz Miklós hajdúdorogi dolgozó parasztozfiatal elhatározta, hogy ő is résztvesz a Dunai Vasmű építésében.

Lelesz Miklós 1930-ban született, most töltötte be életének 20. évét. A gyermekévei szörnyű nyomorúságban teltek el. Kulák nál cselédkedett aki ütötte, verte és szidalmazta akkor is, ha nem volt oka rá semmi. És rendszerint nem volt, mert a kis Lelesz Miklós becsülettel ellátta a munkáját.

Csak a felszabadulás után juttott ki a nyomor fojtogató bilincseiből. Apja most vasúti munkás, a Magyar Dolgozó Pártjának tagja. Ő maga szorgalmas munkájával szintén kiérdemelte, hogy tagjelöltnek felvették a Pártba.

Mert a felszabadulás óta nagyon megbecsülik becsületet jó munkáját a vasútnál. Ő is apja foglalkozását választotta és megálta a helyét. Tanulni is igen szeret. A DISZ-nek tagja, emellett állandó jó népművelő munkát végez.

Édesanyját korán elvesztette. Őt kisgyerekek maradt árva a Leleszcsaládban, ő a legidősebb és részben neki kell gondoskodnia a kis család eltartásáról. Az általános iskola nyolc osztályát

igen jó eredménnyel elvégezte, de tovább akar tanulni és fejlődni. Ugy érzi, hogy a Dunai Vasmű építésénél a munkára és a továbbtanulásra bő alkalma nyílik. Ezért elhatározta, hogy a Dunai Vasműnél fog dolgozni. A hajdúdorogi DISZ taggyűlés melettonk találja bizonyára Lelesz Miklóst, hogy a hajdúdorogi MAV DISZ szervezetét az építkezés kemény és felelősségteljes munkájánál képviselje. Ha elfogadják és ennek valószínűleg nem lesz akadály, felterjesztik jelentkezését a DISZ megyei bizottságához, ahonnan hamar megérkezik a jóváhagyás és rövidesen ott dolgozhat a Vasmű építkezésén, öt éves tervünk büszkeségén, a béke erődjén.

# SZÍNHÁZ

## Könyvsorsolás a színházban

Érdekes és példamutató kezdeményezést hajtott végre a napokban a Csokonai Színház üzemi bizottsága. A színház nézőtéri dolgozói egyforintos jegyeket árusítanak a közönség részére. Minden jeggyel könyvet lehet nyerni szerencsés esetben.

A nézőtéri dolgozók lelkesen vállalták a jegyek árusítását, Stefan Mária ruhatáros, aki az első napon húsz jegyet adott el, a következőket mondotta a sorsolással kapcsolatban:

— A közönség nevelése szempontjából nagy jelentősége van a sorsolásnak. Örömmel árusítjuk a jegyeket, mellyel a színházlátogató dolgozók egy-egy pompás könyvhöz, a haladó irodalom remekműveihez juthatnak. A közönség, melynek egyre növekvő kulturális igényeit jól elégíti ki a szocialista realista színház, most könyvsorsolással újabb segítséget kap a színházról.

A könyvsorsolás nagy sikert aratott. Bizonyosság erre az a tény is, hogy az első naphoz képest a színházi könyvsorsolási jegyárak száma a második sorsolási napon megkétszereződött.

Minden előadás után a második felvonás szünetében zajlik le a könyvsorsolás. Esténként más és más tagja a társulatnak munkafelajánlásban vesz részt a könyvsor-

solási, illetve a könyvek kiosztási munkájában.

### MŰSOR AZ ÉLÜZEMNEK

Vasárnap délelőtt 11 órakor a Csokonai Színház művészei a városi hangos stúdió keretében műsort adnak, hogy ezzel is elmélyítsék a színház és a dolgozók közötti kapcsolatát. A műsoron jelenetek, szavaltatok, énekszámok, szindarabok dalbetétei szerepelnek.

Ezt a műsort minden vasárnap megismétlik. Az első műsort a napokban éjzemi címmel kintetett „Richier” vegyszeti gyár dolgozóinak küldi és ajánlja a Csokonai Színház.

A műsorban Nádassy Anna, T. Szabó László, Körösty István, Megyesi Pál, Lejtényi Éva, Károlyi Judit és a színház tagjai közül még többen szerepelnek.

### MŰSOR:

Szombaton, nov. 18-án Gogoly: **Leányzó** (Komédia) Aranybérlet.  
Vasárnap, nov. 19-én (é. 16-10 órákor) Gogoly: **Leányzó**, (Komédia) Oleg Kosevoj-bérettel.  
Vasárnap, nov. 19-én Donizetti: **Szarvosi bajtárs** (Vígopera). Bérlet-szünet.  
Előadások kezdete minden este 8 órakor.  
A bérleti előadásokra jegyek csak korlátolt számban kaphatók.  
Pénztári órák: dé. 10—1, du. 5—8 óráig. — Telefon: 31-10.

# FILM

## Gazdag program november második felében a debreceni filmszínházakban

A Vigszínház- és a Meteor-mozi játszócsoporthoz a német demokráciás filmgyártás legújabb szép alkotásait, a „Semmelweis, az anyák megmentője” című filmet, mely esztéről esztére teltházakat vonz a filmszínházakba.

A soronkövetkező műsorok is sokat ígérnek november második felére. A Béke-moziban néhány napon át reprizként vetítik a „Harmadik csapás” című szovjet filmet, majd 20-ától a Béke- és a Meteor-mozikban szintén reprizként kerül a közönség elé a háború utolsó napjait megvilágító szovjet film, a „Találkozás az Elbán” címmel.

24-én érdekes bemutatója lesz a Béke-mozinak. Ekkor mutatnak be Magyarországon először a hindu filmet. „Az élet vándorjai” c. film egy indiai falu életét keresztül mutatja meg a hindu nép sorát az angol gyarmatosítók uralma és a hindu földesurak és kapitalisták önkénye alatt. Megvilágítja az a küzdelmet is, melyet az elnyomásban és tudatlanságban tartott nép, nemcsak urainak, hanem az elemeknek is kiszolgáltatva folytat.

Bromfield regényeinek részletei jutnak eszünkbe a film részletes ábrázolásának köszönhetően. A film zenéje, amit Ali Sordak Jorfi zeneszerző, ősi hindu népdalok felhasználásával állított össze.

November 23-án élményt nyújt a mozik. Ezen a napon mutatják be Verdi világhírű operáját, a „Trubadur”-t filmen. A filmoperakészítés terén a demokratikus filmgyártás mutatott igen szép példát, amikor „Figaro házassága” című nemrég bemutatott operafilmjével szerzett az új műfajnak lelkes barátokat. A zenei részek érintetlenül hagyása mellett az opera cselekményekben dúsabb

áradásával, a filmszerűség révén közelebb kerül a nézőhöz. — A „Trubadur”-t egyszerre mutatja be a Meteor és a Vigszínház.

Uj olasz film zárja le a moziki novemberi műsort. „Tragikus hajszák” címen mutatják be a második világháború után, a marsiállítást Olaszországban az olasz parasztság nyomorúságos helyzetét, hogyan harcolnak az olasz parasztiok a földesurak és a banditák ellen a létért.

A gazdag moziműsor bizonyára sok debreceni dolgozó kívánságát elégíti ki, s a jó filmeket tízezrek tekintik majd meg.

## Félmillióval több mozilátogató

Az új filmévadban a fővárosban és a vidéken egyaránt rohamosan növekedett a mozilátogatók száma. A nagy érdeklődésről tanuskodik, hogy Budapesten októberben közel százezerrel többen voltak moziban, mint szeptemberben. Ehhez az emelkedéshez nagyban hozzájárul a „Berlin eleste” bemutatása, amely a dolgozók körében hatalmas érdeklődést váltott ki.

A vidéki mozilátogató közönség száma is jelentősen növekedett. Bácskiskun megyében 44 ezerrel, Borsod megyében 50, Hajdú-Biharban 43 és Békés megyében 47 ezerrel emelkedett a nézők száma.

Országos viszonylatban szeptemberhez képest több mint félmillióval emelkedett a mozilátogatók száma az elmúlt hónapban.

**5 oldal**

1950 november 18.

# Hírek

## A hegyekben havazott

Az Atlanti-óceán vidékéről jött tengeri légtömegek elérték a Kárpátok vonulatát is és útközlésük mindenütt csapadékosá tették az időjárást. A tengeri légtömegek hatásaként a Szovjetunióban is változókéony az időjárás. Hazánkban csütörtökön csendes, napos volt az idő. Déutánra többfelé elborult az ég és esett az eső, a hegyekben pedig havazott. Sátorfalja-üzbélyről 2 mm csapadék hullását jelentették. A Galyatetőn 9 cm, Bánkúton 12 cm a hóréteg.

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként erős északnyugati, nyugati szél, változó felhőzet, eső, a hőmérséklet átmeneti emelkedés után újra süllyedni fog.

**RADIÓMŰSOR, Szombat, Kossuth-rádió** — 6.50: Szovjet szórakoztató muzsika. 7: Operettrekluzetok. 7.15: Magyar népdalok Utána: nap-tár. 8: Filmzene. 11.30: Gyermekzene. 12.15: Cigányzene. 13: Könnyű zene. 14.10: Előadás. 14.30: Előadás. 15: Lukács Pál mélyregény-játék. 15.30: Magyar népdalok. 15.55: Előadás. 16.10: Szovjet napok — szovjet emberek. 16.20: Iskolások rádiója. 17.10: A Moszkvai Ifjúsági Zenekar játéka. 17.50: Termelési híradó. 18.05: Falurádió. 18.30: Rapszódia. 20.20. Tíz perc sport. 20.30: Furtangos özeveg. Petöfi-rádió. 5.45: Baráti népdalok. 6.05: Uzem lapok szemléte. 6.15: A lengyel rádió műsorából. 6.45: Jó reggelt, gyerekek! 7: Régi mester művek. 7.35: Szimfonikus könnyű zene. 8: Szimfonikus zene. 9: Tánc. zene. 9.45: Görög gyermekműsora. 10.10: Furulyaegyesítés játéka. 10.50: Lüttauer Mária zongorázik. 11: Vidám operettrekluzetok. 12.30: A béke ügye győz. 16: A román nép zenéje. 16.40: Szív küldi szívnek szívesen. 17.10: Tanuljunk énekszóra oroszul. 17.30: Erős honvédséggel a békéért. 18.05: Szórakoztató muzsika. 18.40: Szórakoztató zene. 19.05: Figaro házassága, vagy Egy bolond nap. Vígjáték.

— Zászlót avat a klinika IV. DISZ tagozata. A zászlóavatást ünnepséget ma, szombaton este 7 órakor tartják a klinikai kultúrházban. Bartha Lajos egyetemi párttitkár mond zászlóavató beszédet, majd kultúrőrök következik. Ezen szerepelnek: testvérképzőintézet, táncsoport, énekkar, gazdasági hivatal kultúrbrigádja. A zászlóavatást ünnepségre ezúton is meghív mindenkit a rendezőség. Kultúrőrök után tánc.

— Ujjfajta gyufát hoztak forgalomba. A doboz és a gyufa körülbelül félcentivel rövidebb a réginél. Mivel ez közel együvéssé teszi, a megtakarítás fából 20 százékre becsülhető. A célnak az új gyufa éppenúgy megfelel mint a régi.

— A „Trubadur” című olasz opera filmváltozat a napokban mutatják be Budapest-n. Rövidesen Debrecenbe kerül a film.

— Nagymennyiségű fát lopott Nyírmartonfalván az állami erdő-ősi Balogh György nyilvántartó lakos, 35 évfát vitt el rövid idő alatt. A fák egyrészt építéshez használták fel, a másik részét elüllesztte. A társadalmi tulajdon, az állami vagyona megkárosítása miatt súlyos büntetés vár rá.

— Újítómozgalmak kilenczavi eredménye: ötszázötven millió forint megtakarítás. Az Országos Találmányi Hivatal most tette közzé kimutatását újítómozgalmunk kilenczavi eredményéről. Az elfogadott újítások kilenczavi eredménye ötszázötven millió forint megtakarítást eredményezett.

**BEKE**  
4, 6, 8 órák  
Faklyaműsorban 1 és 2 forintos helyárakkal

**HARMADIK CSAPÁS**  
A Nagy Honvédő Háború hősi fejezete

**METEOR**  
3, 5, 7 órák

**VIG**  
4, 6, 8 órák

**SEMMELEWEISS**  
Az anyák megmentője, legújabb német film

## Nagy előnyökkel jár a dohánytermelési szerződés

A dohánytermelési szerződés értelmében jutalomban részesülnek azok a termelők, akik mennyiségileg és minőségileg az átlagosnál jobb terméseredményeket érnek el. Így a termelő az egyes dohányfajtákra megállapított átlagtermésen felül száraz dohányból 105 kg, többletermés minden kg-ja után, a beváltási áron felül 25 százalé-

kot, 200 kg többletermelés 30 százalékkal, 300 kg-ig 35 százalékkal, azonkívül minden kilogramm többletermés után százalékkal fizet a beváltó.

A termelőt vállalat gondoskodik a megfelelő jó vetőmagról, műtrágyáról. Azonkívül a termelők holdanként 200—400 forintig terjedő művelési előleget kapnak.

## TOVÁBBKÉPZŐ TANFOLYAMOK A GÉPÉSZETI TECHNIKUMBAN

Felhívom az érdekelteket dolgozókat, hogy a debreceni 7. általános gépészeti technikumban (Debrecen, Szechenyi-utca 58.) kellő számú jelentkező esetén az alábbi továbbképző tanfolyamokat nyitjuk meg: Rajzmásoló tanfolyam, műszaki rajz továbbképző, vasestergályos, kazánfűtő, Stabil gőzgépkészítő, Stabil motorkezelő, villamosműkezelői, villamoshálozatkezelői, lánghegesztő, részletszerkesztő tanfolyam.

Az iskola igazgatója felhívja az érdekelteket dolgozókat, hogy jelentkezni — szombat kivételével — minden nap reggel 8-tól délután fél 6-ig lehet az iskola igazgatóságánál, ahol minden felvilágosítást meg fognak kapni.

A tanfolyamokat rendszeres időközönként hétköznapokon a késő délutáni és esti órákban tartjuk.

Igazgatóság.

— A béke lobogója leng a Tátra legmagasabb csúcán. Tizenkét lengyel hegymászó szerdán kitűzte a béke lobogóját a lengyel Tátra legmagasabb csúcására.

— A Magyar Rádió kiküldött riportere a Hangos Újság műsorában naponta kétszer, 13.30 és 19 órák között közvetítésben számol be Varsóból a II. Békevilágkongresszus eseményeiről a Kossuth-rádió hullámain.

— Két hordó bort ástak el az eldugott répa közé. A székesfehérvári rendőrség őrizetbe vette Franyó István és Borsos Károly kulákokat, akik 30 mázsa kukoricát rejtettek el, azonkívül 2 hordó bort ástak el a répa közé. A házkutatás során találtak még náluk 8 mázsa be nem szolgáltatott napraforgómagot, amellyel állataikat etették.

— A budapesti földalatti gyorsvasút építkezésénél jelenleg 1600 személy dolgozik, a jövő évben százezernél is több munkást foglalkoztatnak.

— A „Kárhozatok összeesküvése” című magyar szinkronizált színesfilmet november 23-án mutatják be Budapestben és vidéken egyidejűleg.

## HÍRDESSZEN a „DEBRECZEN”-ben!

— Egyre jobban fejlődik a budapesti állatkert. A majomállomány jelentősen szaporodott, úgyszintén megnőtt a nagy ragadozók száma is. Három oroszlan, két bengáli tigris, két fekete párduc, két leopárd, egy jaguár, két farkas és ötféle medve van most az állatkertben. Megszaporodott a madárvilág is. Sok egzotikus madara van az állatkertnek.

— Jövő szombatra halasztották Pokrovskij professzor előadását. A tudományegyetem bölcsészettudományi karának rendezésében ma, szombaton tartotta volna meg előadását V. N. Pokrovskij professzor, a debreceni egyetem orosz intézetének igazgatója. Az előadást jövő szombatra halasztották, mert Pokrovskij professzornak váratlanul Budapestre kellett utaznia. A jövő szombaton megtartandó előadásra ezúton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— Meggyulladt a benzín — leégett az épület. Súlyos kimenetelű szerencsétlenség történt a közelmúltban a Hortobágyon, az állami gazdaság kösülységi üzemegységében. Hauser Imre elepi lakos nyílt láng mellett benzint töltött egy vederből. A benzín meggyulladt és hatalmas tűzvész okozott, leégett egy gazdasági épület, amelyet lakoszobának használtak. Elpusztult sok raktári felszerelés, ruha, üzemanyag is. Hauser Imre eln gondatlanságából okozott tűzvész és társadalmi tulajdon megrongálása és veszélyeztetése miatt indult meg az eljárás: a debreceni járásbírósg háromhavi fogházbüntetésre ítélte.

— Fekétén, vágatási engedély nélkül vágott le sertést Kiss Margit debreceni, bellegelői lakos. — Négyhónapos sertést vágott le, a sertésrészeket, kolbászt, húst stb. értékesítette. Megindult elene az eljárás.

— A városi tanács végrehajtó bizottsága pénzügyi osztálya hó 18-án délelőtt 12 óráig az epreskerteri szénáskertben (a csónakázó tó háttárgójánál) különböző fajtájú és ivarú juhot ad el készpénzfizetés ellenében. Erre a vélteli lehetőségre az érdekeltek figyelmét felhívjuk.

— Erzsébet-napján lesz virágpiac. Értesíti a városi tanács végrehajtó bizottsága kereskedelmi és ipari osztálya az érdekelteket, hogy a megyei tanács végrehajtó bizottsága kereskedelmi osztálya hozzájárult ahhoz, miszerint a f. évi november 19. napjára eső vasárnap, Erzsébet-napján a kiskereskedések és a virágpiacra a virágárusítók, virágot reggel 9 órától délután 1 óráig árusíthatnak.

— Méhészek figyelmébe! A szokásos téli szakelődés sorozatunkat a Rakovszky-utca általános iskola tantermében folyó hó 19-én (vasárnap) délelőtt 10 órák megkezdésével és a virágpiacra a virágárusítók, virágot reggel 9 órától délután 1 óráig árusíthatnak.

— Hirdetmény a vetésterület bejelentéséről. Nyomatékosan, ismételtel felhívom a város érdekelteket lakosságát, hogy minden 400 négyszöglet nagyobb földterület november hó 22-ig a Városháza, I. emelet 34. sz. szobában, reggel 8 óráig, délután 16 óráig bejelenteni tartoznak. Aki bejelentési kötelezettségének nem tesz eleget a városi tanács a mulasztó terhére fogja az adatokat beszerezni és a 14.020—1946. M. B. sz. rendelet alapján ellene a kiltárgási eljárást meg fogja indítani. A törvény értelmében 6 hónapig terjedhető elzárással, vagy 24.000 forint pénzbüntetéssel bünteti a mulasztót. — Balogh Endre, a tanács elnöke.

— Közveszélyű rongálás miatt indult meg az eljárás Zeke Gyula hajdúhadházi lakos ellen, aki kéltavas szekerével vigyázatlanul hajlták kövket ztében nekiment a Pó-utcaon a távíróoszlopnak és azt kidöntötte.

— Lopás miatt vonja felelősségre a bíróság Cibere Miklós hajdúhadházi lakost, az apaállatállító kezelőjét. Ugyanis közel egy mázsa zabdarát elvitt a raktárból saját részére.

— Az aranyló zólesszínű szép ezoin dísz tárgyak készítését ismét megkezdte a pécsi Zsolnánygyár. Az öntözésben a régi és új mintákkal már megindult a gyártás és a dolgozók olcsó áron juthatnak a szép készítményekhez.

# A DEBRECZEN SPORTJA.

## Új, nagyszabású sportlétesítmények sora épül a Szovjetunióban

A Szovjetunióban remekül felismerik a sportlétesítmények általános és dolgozóknak különösen nagy jelentőségét, ezért a sportlétesítmények építésére nagy teret nyitottak. Az állam minden évben hatalmas összegeket fordít sportlétesítmények építésére.

Az 1950. évi nagybajnokságú sportlétesítményekre az állam csak az orosz szocialista szovjet köztársaságban, mintegy hetvenmillió rubelt utalt ki, ami huszmillió rubellel haladja meg az 1949. évi összeget. Az 1950. évi költségvetésből a határozottan megjelölt 77 stadion, 4 testnevelési csarnok, 3 kerékpárpálya, 9 stadion, 5 turistatábor, 1 fedett uszoda, 20 egyéb nagyobb fajta sportlétesítményt létesítenek.

Már ebben az évben elkészült a Moszkvában az S. M. Kirov stadion. Ennek létező mintegy száz ezer személy befogadására alkalmasak. A stadion körülbelül 70 millió rubellel került. Ez a sporttelep ma Európa egyik legnagyobb stadionja.

Remek és kényelmes stadion épült Vladimirban, a traktorüzem dolgozóinak részére. Ennek a telepnek létező tizenháromezer személy befogadására lesznek alkalmasok. Ugyanígy nagy stadiont épít Voronyezsban a „Piszevik” Nagy vasúti pályaudvar mellett. A stadion számára szükséges valamennyi helyiséget és terem elfert.

Ebben az évben építik újat, a testnevelési palotát.

Ugyanakkor a többi közt a Lokomotiv, Metaburg, Nauka, Medik, Szatinyev, Energia és a Krijla szovjet moszkvai stadionját, a Melik-Sztyejev stadiont, a Metaburgot Szverdlovszkban, a Stroitelit Novoszibirszkban, az Avangardot Irkutskban, a Torpedot Szatinyevben.

Az 1950. évi sportlétesítmények között talán a legkiválóbbak azok a testnevelési paloták.

Lehetnek a szelvényi vállalkozások számára kezdő építési munkálatok, kvarc-szobákkal, az uszoda mellett egy „szárászó” sportcsarnokot, aztán a különböző szűkös szobák könyvtár, szülői szobák, szobák, sportlétesítmények és ügyviteli-gazdasági helyiségek. A testnevelési paloták építésénél a legfontosabb szempont az, hogy a palotákban tornatermek épüljenek, amelyek mérete 25x15 m, magassága 6 méter. A tornatermek területén 200 négyzetméterű szabadteret kell kialakítani. Ezenkívül ökölvívóterem és a testneveléshez szükséges edzőhelyiségek is lesznek. A testnevelési paloták építésénél a legfontosabb szempont az, hogy a palotákban tornatermek épüljenek, amelyek mérete 25x15 m, magassága 6 méter. A tornatermek területén 200 négyzetméterű szabadteret kell kialakítani. Ezenkívül ökölvívóterem és a testneveléshez szükséges edzőhelyiségek is lesznek.

A Szovjetunió Szakszervezeteinek Központi Tanácsa Moszkvában a neves építész-palotát építteti. Ebben a sportcsarnokban korlátkorúak számára 2500 négyzetméterű szabadteret alakítanak ki. A palota építésénél a legfontosabb szempont az, hogy a palotákban tornatermek épüljenek, amelyek mérete 25x15 m, magassága 6 méter. A tornatermek területén 200 négyzetméterű szabadteret kell kialakítani. Ezenkívül ökölvívóterem és a testneveléshez szükséges edzőhelyiségek is lesznek.

Az állami gondoskodás azonban nem korlátozódik csak ilyen nagyszabású sportlétesítmények építésére.

A Sport- és Testnevelési Bizottság teremtette az iskolák, farszabók mellett 10.000 négyzetméterű sportlétesítményeket. A szovjet ifjúság óráiban az építkezés-berendezés, a torna, a sport és a játékok a legfontosabbak. A szovjet ifjúság óráiban az építkezés-berendezés, a torna, a sport és a játékok a legfontosabbak. A szovjet ifjúság óráiban az építkezés-berendezés, a torna, a sport és a játékok a legfontosabbak.

Az állami gondoskodás azonban nem korlátozódik csak ilyen nagyszabású sportlétesítmények építésére. A Sport- és Testnevelési Bizottság teremtette az iskolák, farszabók mellett 10.000 négyzetméterű sportlétesítményeket. A szovjet ifjúság óráiban az építkezés-berendezés, a torna, a sport és a játékok a legfontosabbak. A szovjet ifjúság óráiban az építkezés-berendezés, a torna, a sport és a játékok a legfontosabbak.

(A Szovjetszki Sport nyomán.)

# ZENE

## HANGVERSENY A ZENEISKOLÁBAN

Az Állami Zeneiskola 25-én szombaton este 8 órai kezdettel rendezti második bérleti hangversenyét az iskola hangversenytermében, amelyen Schubert, Pisztrángó, Mozart, Hegedű-zongora szonáta, Beethoven Cselló-zongora szonáta műve szerepelnek műsoron.

Az iskolai hangversenyen Z. Csaka Mária, Erdész Mihály, Mezőgar Ferencné, Mukulaj Gusztáv, P. Nagy Ilonka és Szondy László működnek közre.

A hangversenyre még korlátozott számban előjegyezhetők bérletek az iskola titkári hivatalában.

## MA ESTE LESZ A MÁV FILHARMONIKUSOK HANGVERSENYE

Ma este 8 órakor az Arany Bika dísztermében kezdődik a Vasutas Szakszervezet Filharmónikus Zenekarának II. bérleti hangversenye, melyen a zenekart Rubányi Vilmos vezényli. Vadas Agnes hegedűművész közreműködésével. A műsor: Goldmark: Sakuntala, Csajkovszkij: Hegedűverseny, Kodosa: II. szimfónia, Liszt: Les préludes.

A hangverseny pontosan kezdődik, kezdéskor a nézőtéri ajtókat lezárják.

## SAKK

### Aronyin az élen a szovjet sakkbajnokságban

Szerdán került sorra Moszkvában a Szovjetunió XVIII. sakkbajnokságának harmadik fordulójára. A játérmák (B) mérlet az éles küzdelem jellemzője. A Bondarevszkij-Szmiszlov játszmában először a világszínvonalú Bondarevszkij szerzett előnyt a később Smiszlov vezerszárnnyal támadással semlegesítette a világszínvonalú Bondarevszkij. A játérmák függőben maradtak. Póh nagymester Boriszenko fiatal sakkmesterrel mérkőzött. A nagy mester nem tudott előnyt szerezni, döntetlent ajánlott fel, amit az ifjú lenyarázó sakkmester visszautasított. A továbbiakban azonban hibát követelt el és a játszmát Flohr nyerte. Éles küzdelem után Keresz és Konsztantinovszkij döntetlent egyeztetett meg. A harmadik forduló után Aronyin áll az élen 2 és fél ponttal.

A To-To nyereményt készpénzben kapod meg, abból a nyereményjelvényen kívül semmiféle levonás nincs.

Cukrászüzemünk repülőgépen szállítva érkezik Debrecenbe. A Cukrászati Vállalat (Gerbaud) az imelkedő fogyasztás következtében egyre több cukrászüzeményt készít. Október hónapban csaknem ezer mázsás cukrászüzeményt készítenek, számszerűen 1.700.000 darabot. Közötte 600 ezer mignon, több mint 200 ezer krémest, 140 ezer ischert, 140 ezer vegyeskészítményt és 300 ezer ebédkészítményt. A sütemények egy részét a vidéki városok dolgozóinak szállítják. A vidékre szállított sütemények frissességét biztosítják, hogy a süteményeket a legtávolabbi városokba is, így Debrecenbe is repülőgépen szállítsák.

Á „Görög Opera” most tartotta első előadását Miskolcon. — Donizetti: „Don Pasquale” című vígoperáját adták elő nagy sikerrel.

# Tömegszervezeti naptár

KIOSZ hírek — Azok a cipőgép és eszmadák, akik még az új vasárnapi könyvet nem kapták meg, még ma 9-12 óráig jelentkezzenek irándikban. — KIOSZ todrás labdarúgóknak vasárnap 11 órára a DTE pályán bajnoki mérkőzésre jelenjenek meg. — Szabók labdarúgóinak todrások elleni bajnoki mérkőzésre vasárnap 10 órára a DTE pályán jelenjenek meg. — KIOSZ-ban MKH-zok figyelmen, Vasárnap reggel 9 óráig még egy utolsó próba lesz azok részére, akik még a 11-k próbat nem tették le. Kattentésként mindenki hozza magával.

KIOSZ hírek — Felhívjuk a vállalkozók figyelmét, hogy 19-én, vasárnap Erzsébet-napián reggel 9 óráig délután 1 óráig virágok árulásiának. — Vasárnap délelőtt 10 óráig békekongresszus lesz a KIOSZ-ban, melyre a tagságok szintén meg kell jelenniük. Beszámolt tart: György Albert ének.

MNDOSZ hír — A Laborálvi Róza csoport Vöröshadiszeg útja c. sz. alatt II. Pártiszervezet helyiségében szombaton este 7 órai kezdettel társul egybekötött műsoros estét rendez. Melyre mindenkit szeretettel meghívunk.

Szakszervezeti hír — Házfelügyelő szakszervezete november 19-én, vasárnap délután 5 órakor taggyűlést tart Vöröshadiszeg útja 58. sz. alatt. Minden tag okvetlen jelenjen meg.

DEFOSZ hír — A DEFOSZ vezetősége értesíti a tagokat, hogy nov. 19-én, vasárnap reggel a szervezett helyiségében (Széchenyi-f. 37.) munkaszervezeti gyűlést tartunk. A tagok minél nagyobb számban jelenjenek meg. Utána a kérészeknek lesz gyűlés. — Vezetőség.

## Anyakönyvi hírek

Születések, Tóth Kálmán járdmíjavító József u. 4. Marja, Székely Zoltán testőrség Kut u. 66. Flor Ho, esk. Mihály Im Nagyhegyes 2. Ir. Katona Sándor gazdálkodó Págy-010 30. Sándor, Sipos Balázs Im Nagyhegyes 71-73. Lona, Varga Lajos MÁV Irtó Bállegő 105. Margit, Kó János fogorvosgyógyász Karam u. 15. János, Székely Ferenc s. munkás Domó u. 22. Maria.

Házasság, Nagy István Im Bánk 6. és Azaróli Mária Hajdútelepben. Halálozások, Nagy Karoly szügyártó 51 éves, Balcsényi Zsuzsanna u. 51. öz. Tóth Istváné Papn Sára 81 éves Kishegyesi-útján, Lejzardasság, Szarvas Lona 21 hónapos Pesti u. 4. Kovács Mihály ny. mezőrendőr 56 éves Wolfalka u. 12. Magyar András ny. foka. u. 72 éves Böszörményi út 12.

Két NB III-as mérkőzést rendeznek vasárnap Debrecenben. A debrecenyi sporttelepen délelőtt 10 órakor D. EDOSZ—Kavardai Vasas, a Szoboszlói úti pályán ugyancsak 10 órai kezdettel D. EDOSZ—B. MASZOLAJ mérkőzés lesz.

A D. Lokomotív NB I-ben szereplő felleadványa vasárnap Budapestia szerepel a Ganz ellen.

9 x 9 találatos To-To szelvényeidet ne dobd el, mert összegyűjtve azokat vigaszjátban részesülhetsz. Döntés a Szabók—Asztalosok klub. foku mérkőzés ügyében. Penteken este a KLASZ-ban az alábbiok bizottság tárgyalta a Szabók—Asztalosok mérkőzés ügyét. A dolog előzménye az, hogy az egyesítő mérkőzés 1:0 arányban az Asztalosok javára igazolta. A szabók megelégedettek az ítélettel, mert a mérkőzés a korábbi mérkőzések után először döntetlent hozott. A fellebbviteli bizottság igazoltnak látta ezt a tényt és így az eredményt megsemmisítette és a mérkőzés új időpontját le kijelölték: vasárnap vasárnap délelőtt 10 órakor a DTE pályán játszik le a megismételt mérkőzést.

Hatalmas sikerrel játszik Moszkvában az „Istenek tanácsa”-t. Moszkvából jelentik: November 13-án mutatták be Moszkvában harmadik filmstúdiójában és munkaköriklubjában az „Istenek tanácsa” című új német filmet, amelyet egyetlen nap alatt 150.000 moszkvai lakos tekintette meg.

Ez a film a fiatal, demokratikus német filmgyártás legkiválóbb alkotása. Leleplezi a német monopóliáktól mesterkedéseit, akik érettségüket a faszalmust és előkészítették a méso, dik világháborút. Kimondja a film a német és az amerikai imperialista büntös szövetségét, amely az új világháború kibrokkadására irányul valamint a német nép elszánt akaratát hogy minden erejével harcol a háború gyújtogatói ellen.



# RAJTI!

## Ma indul a teremkőzilabda bajnokság

A Szabadság-úti D. Honvéd sportcsarnokban ma indulnak meg az országos teremkőzilabda bajnokságért a küzdelmek. Szombaton délután 3 óráig este 10 óráig lesznek mérkőzések, míg vasárnap reggel 9 és este 8 óráig lesznek mérkőzések. Az első forduló sok izgalmas mérkőzést ígér s így nagy nézőközönségre számíthatunk. Az első fordulóban lejátszásra kerülő ma, szombat mérkőzések időpontjai és a játékosok elnevezései: 3. D. EDOSZ—D. Postás IV. o. női, v: Bazsa Ötlik, Kertész. — 3:32: Textligyar—Konyari Díz III. o. női, v: Wranyi (Kocsis B. Nagy). — 4:14: Textligyar—Egyetem III. o. női, v: Katona (Bazsa, Fric). — 4:46: Eritók—Honvéd I. o. férfi, v: Kocsis (Husár, Kácsi). — 5:28: Eritók—Konyari II. o. női, v: Vadász, J. (Kácsi, Pálfi). — 6: Egyetem—Dózsa I. o. férfi, v: Hozár, Kocsis, Szokolny. — 6:42: Lokomotív—Honvéd I. o. női, v: Kácsi (Vadász, Jasnád). — 7:14: EDOSZ—Betű I. o. női, v: Szokolny, Csányi, Vadász. — 7:46: Vajda—Pis 5. o. férfi, v: Vajda (Wranyi, Takács I). — 8:28: Lokomotív—EDOSZ II. o. férfi, v: Bazsa, H. (B. Nagy, Szokolny). — 9:12: Dózsa—Eritókromos V. o. férfi, v: Kertész (Takács I., Kiss F.). A szombat mérkőzések után a vasárnapi összehajrást meg íza ma-salbb küzdelmeket ígérnek a helyi-landsport csukotótorának pompás szórakozásban lesz rosz.

## Változtat összeállításán a D. Lokomotív a Kistext ellen

### Férfiutakor kezdődik a mérkőzés

A D. Lokomotív—Kistext mérkőzés az első férfi legigazságos mérkőzésnek ítélik, mert itt először melyek csapat lesz az NB II. Kelel csoportjának negyedik kiesője. A D. Lokomotív erős edzőkkel rendelkezik a kétkapus edző során a D. Egyetem csapatával játszottak és jó játékkal győzték. Mór edző már a vasárnapi csapatot szerepeltet az ellenfele. A legutóbbi összeállításán változatot eszközölnék. Kétkedő választás a védelemben, Csiki kimarad és Szezerdi kerül be új játékosként a csapatba, a balszélben fog vsánnap játszani Nagy Péter, hogy a vasárnap, vagy nem, éppen ezért a döntésgy. Mór edző már nem is jelölte ki a végleges csapatot. A vasárnapi döntőfontosságú mérkőzést délután fél kettőkor kezdik a D. szegedi-úti pályán.

## Budapesti Dózsa-Debrecen válogatott ökölvívó mérkőzés vasárnap este a Bikóban

Fessl Sándor a tragikus elhunyt debreceni ökölvívó emlékére vasárnap nagyüzemi ökölvívó mérkőzést rendeznek Debrecenben. A Bp. Dózsa klubjának a D. Dózsa csapatát Debrecen válogatottjával mérkőzik. — A debreceni válogatott tagjai: D. Honvéd, D. Dózsa, D. Lokomotív és D. Eritók csapatának legjobbjai: Aradi, Kati, Károly, Károlyfi, Lpezle-sy H. Kovács Attila. A mérkőzést vasárnap este 6 órakor kezdik az Arany Bika nagytéremben.

Hétlőn utaznak Szófiában a magyar tornászok. Három debreceni tornász — Sándor, Tóth Lajos és Molnár György — Kécskés János — megy a válogatottal. Edzőként utazik a bolgár szövetségben Aradi Gyula, a debreceni tornászok vezetője is. Állami ipari—D. Lokomotív ifjú mérkőzések szombaton délután 4 órai kezdettel a Lokomotív sportcsarnokában. D. Postás—C. Lombik NB II-6s te. mérkőzést rendeznek ma délután 2 órakor a Lokomotív sportpályán.

EXPRESS kéfértőgézerők bízta megkérhető 340 Ft Debreczen, Budapest XIII. Szent László u. 53. Meztelkintető Debreczenben is Ságvári Endre u. 8. II. em. l. No. 12 24. — 11—230

LAKÁS, LAKÁSCSERE (15) KERESSEK egy nagyszobás konyha, spiczos lakást. Cím a kiadóban. 15—425

FLOSERBLNEM Derecskén lévő kétszobás, konyha, spiczos lakóházat hasonlóért vagy 1 nagyszobásért. Cím a kiadóban. 15—425

VEGYES, ADÁS-VÉTEL (14) 60—70 folyóméter határozódó csövet keresek. Aradjanlatot kérek Hajdúszovát dr. Tippi Benő 14—421

60—70 folyóméter határozódó csövet keresek. Aradjanlatot kérek Hajdúszovát dr. Tippi Benő. 14—421

HÁZ, VILLA (19) KIS telken új ház, egy-szoba konyha eladó. Kis tel. világszani beépíthető. Érdéklődni lehet Bihar úton 4-5 szám alatt. 19—428

KISGAZDA PART TISZANTALI NAPILAPJA GSEKKSZAM: 61 006 Felolios 1950. 11. 24. 14. 428

KONCZ ANTAL Szabadosság Lapnyomda Debrecen, Gajcsy 24. u.

Dezember közepén nyit a budapesti műgyapály. A varázslati műgyapály ma években ilyenkor már megnyit, most azonban kézik üzemeltetésű. A műgyapály területén nagyszabású építkezések folynak. Közülük egy millió forint befektetéssel teljesen újonnan alapozták a pálya betonját és új csöveket fektettek le. Előrehatárolás december közepén elkészül a munka és megkezdődik a 60:80 méteres terület átadását rendeltetéseknek a mérlegnyal. A szovjet befektetéstől tovább folytatják az építkezést és a jövő évben már 110x80 méter területen nyitják meg a műgyapályt. A jövő évben teljesen átépítik és korszerűsítik a kotsolya, ezután ma megagyraszt romos, tönkrement épületet A terv szerint az épületben téli-nyári kocsolyapályát létesítenek. Modern öszozókat is rendeznek az átépülő kocsolyacsarnokban.

A D. Lokomotív női kosárlabda csapatának Pécsért kellett volna szerepelni a hét végén az NB II-6s csapatok körmérkőzésén, amely az NB I-be való átlást döntötte volna el a szövetség elbocsátása a döntőket és így csak a további időpontban játszák le.